

今年本市计划新建充电桩4000个 形成中心城区2公里充电服务圈 电动汽车长距离出行成为可能



电动汽车发展迅速。

青年报资料图 记者 吴恺 摄

青年报记者 刘春霞

本报讯 开着电动汽车出行在上海越来越普及。据国网上海市电力公司统计,2017年春节长假期间(1月27日至2月2日),国网上海电力共提供充电服务4231次,总计充电量44.96万千瓦时。

这些充电服务在三类站点完成:城市公共充电站、公交充电站和高速公路快充站。不论从充电次数还是充电量来看,城市公共充电站均已占三类站点的榜首。

其中,城市公共充电站充电2820次,共计电量27.43万千瓦时,在总量中占比均超过六成;公交充电站充电1206次,共计电量17.52万千瓦时。虽然高速公路快充站充电次数仅为205次,共计充电量仅为828.29千瓦时,但充电量较日常有20%左右的增长。这显示出随着国家电网公司电动汽车充电网络逐步覆盖全国主要高速公路后,续航问题的解决推动了电动汽车的长距离出行。

从充电高峰时间上来看,最能反

映私家车出行的城区公共充电站和高速公路快充站均在大年初四(1月31日)迎来7天内的峰值。

为保证节日期间广大电动汽车客户出行,国网上海电力全面加强充电设备巡视和服务值班,安排值班人员149人,巡视充电设备10172台次,消除故障6项,现场应急充电服务6次,客户服务中心协调解决车联网平台信息问题1项,各项服务保障工作正常,未发生充电服务问题和投诉。

截至2016年年底,上海共有城市公共快充站227座、高速公路快充站22座、公交充电站12座、储能公共快充站2座,充电桩总计5084台。其中,高速公路快充站已实现上海域内高速公路服务区的全覆盖。

今年,国网上海电力将加快城市公共快充网络建设,计划新建城市公共充电站99座、792台直流充电桩,新建城市公共离散充电桩4000个,形成中心城区平均2公里充电服务圈;另将新建公交充电站14座、660个直流充电桩,进一步提升电动汽车服务能力。

截至2016年底,国家电网公司已建成了以“六纵六横二环”高速公路为骨干网架的高速公路快充网络,覆盖范围大半个中国。所有快充站均已接入“e充电”APP统一管理,电动汽车车主再也不用担心了。

据介绍,高速公路快充站每站配置4台直流充电桩,每台充电桩最大输出功率120kW,充电站可以同时为4辆电动汽车进行直流充电。每个充电桩的具体接口可以查询“e充电”APP。车主只需下载使用“e充电”APP或者浏览易充电官网(www.echargenet.com)就可以进行充电桩实时状态查询、充值或者交易信息查询。只需通过手机APP扫描充电桩二维码或者购买使用全国统一充电卡就可以进行便捷充电了。使用充电卡方式充电的,可以先去指定营业厅办理国家电网公司充电卡,充电卡分为实名制和非实名制充电卡两种。办理实名制充电卡时,个人客户应提供本人身份证或者护照原件;单位客户应提供加盖公章的营业执照及法人身份证复印件。

■都市脉搏

首个“上海市特色普通高中”公示

本报讯 记者 刘春霞 近日,市教委发布消息,对拟命名普陀区曹杨中学为上海市特色普通高中进行公示,公示期为2月13日至2月26日。以“环境素养”教育闻名的曹杨中学有望成为上海市第一所“特色高中”。

据介绍,“特色高中”的建立是为了推动本市高中教育改革发展,促进高中学校错位发展、特色发展和可持续发展,未来三年,本市将命名8-10所“特色普通高中”,入围学校有望享受自主招生待遇,向全市特长生敞开大门,与市示范性高中站上同一“生源起跑线”。

曹杨中学网站的介绍显示,该校创建于1953年,前身为上海市华侨学校,曾是上海市第一批26所市重点中学之一,现为普陀区实验性示范性高中。作为上海市6所可持续发展国家实验学校之一,曹杨中学开设的“环境科技”系列课程,引导学生关注环境和未来,提升社会责任意识,而这“环境教育”最先是身边的校园做起。在曹杨中学,一本师生共编、涵盖了60种校园植物的自然档案成为认识自然、了解自然的指南,几乎所有的学生都能说出校园里每一种植物的名称、习性、特征。

据悉,2008年起,曹杨中学还开发了“绿色能源”课程,建设“绿色能源实验室”。

东航伦敦飞上海一航班昨日备降

本报讯 记者 刘春霞 昨天,东航一架由空客A330执飞的伦敦至上海浦东MU552次航班因机械故障原因,备降俄罗斯克拉斯诺亚尔斯克机场。东航随后调派一架飞机前往当地接旅客回国。

昨天,东航伦敦至上海浦东的MU552次航班备降俄罗斯克拉斯诺亚尔斯克机场,该航班由空客A330执飞。航班安全降落后,东航启动应急程序,调配运力、安排旅客的后续行程。

昨天傍晚,东航通过官方微博回应了此事,称该伦敦至浦东航班在飞行过程中,右侧发动机推力下降,机组从安全的角度考虑,主动选择在俄罗斯克拉斯诺亚尔斯克机场降落检查,飞机和人员安全。后续飞机已起飞接旅客回沪。东航表示,对给旅客带来的不便深感歉意。

自来水变桶装水 警方捣毁生产窝点

本报讯 见习记者 钟雷 十几平方的门面房内,各品牌桶装水胡乱堆放,霉迹斑斑的墙角处,一套自行组装的过滤设备靠在墙边……近日,杨浦警方捣毁一非法生产销售假冒品牌桶装饮用水窝点,抓获犯罪嫌疑人两名,查获各类假冒品牌桶装水60余桶。

为掌握新道路交通管理条例 浦东7000公交司机回炉学习 培训后网上考试 不合格不可上岗

青年报见习记者 钟雷

本报讯 为使浦东公交公司各级安全管理人员和7000余名公交驾驶人及早了解掌握新修订的《上海市道路交通管理条例》(以下简称《条例》),浦东交警支队以微信公众号为平台,构筑掌上“学习大课堂”。集中利用一个月时间,对浦东公交下属四大直属公司16家分公司逾7000名驾驶员组织全员专题学习培训,考核不合格者将可能被调离岗位。

2月15日下午,由浦东交警和浦东公交共同组织的“四必四不”交通安全专题教育月暨“新条例”学习班开班仪式,在浦东公交教培中心阶梯教室举行。根据教培安排,2月15日至17日,浦东交警分三批对浦东公交16家分公司推送的150名普法

“宣传员”开展培训,培训时间不少于3小时。2月20日起,以普法“宣传员”为主,以车队为核心单位,对所有公交车辆驾驶人组织学习培训。

培训结束后,由驾驶人自行登录并关注“浦东交警”微信公众号后参加网上考试,满分100分,90分合格,不合格者需补考。据警方介绍,考试题目结合新修订实施的《上海市道路交通管理条例》和交通大整治,涵盖开车不能打手机、浏览电子设备,外环线内不可鸣号等内容。目前已上线第一期题目,之后还将推出两期共50道题。

为方便对驾驶员考试成绩进行统计,驾驶员参考前需输入公司名称、线路名称、工号等信息。交警部门随后会把考核成绩反馈至驾驶员所在公司,让各公司及时掌握

员工考核平均成绩以及和其他公司之间的差距。浦东公交公司营运业务部副经理潘华表示,若驾驶员一个月后仍未通过考核,将可能被调离岗位。

据悉,新修订的《条例》第五十九条对公交等专业运输单位交通安全管理也做出相关规定:专业运输单位和机动车较多的非专业运输单位,每月应当对所属驾驶人开展不少于一次的安全教育;未履行交通安全管理义务的……由公安机关或者交通管理部门责令改正,必要时可以责令停业整顿。浦东警方表示,此次培训也是为使各公交公司与新修订实施的《上海市道路交通管理条例》实现“无缝”衔接,使“四必四不”成为“浦东公交”全体驾驶人的行为规范。